



Роль физической культуры в социализации личности школьника

Савкина Юлия Александровна,
учитель физической культуры
МБОУ – лицей № 2

Физическая культура с ранних лет жизни человека воздействует не только на его тело, но и на сознание, на внутренний мир. Как

существенная часть целостной системы

образования она побуждает учащегося к конструктивному действию в различных областях общественной жизни



Физкультуру в школе следует
понимать как важный элемент
процесса определенного этапа
социализации





На сегодняшний день произошел
рост социальных патологий среди
детей: алкоголизм, преступность,
никотиновая зависимость,
бродяжничество и многие другие

Одним из эффективных способов
воздействия на социализацию
девиантного поведения является
физическая культура



Физическая культура

Это часть культуры общества, направленная на укрепление и повышение уровня здоровья. Она выполняет **социальную функцию** – воспитание всесторонне и гармонично развитой личности



Многие социальные ситуации проигрываются в спортивной деятельности, что позволяет школьнику нарабатывать для себя жизненный опыт, выстраивать особую систему ценностей и установок

На уроках физкультуры используют подвижные и спортивные, командные и индивидуальные игры



Одной из отличительных черт роли физической культуры в социализации обучающихся с девиантным поведением является то, что с одной стороны оно способствует физическому развитию, укрепляет здоровье, а с другой — формирует среду общения, служит формой досуговой деятельности, а также оказывает непосредственное влияние на нравственные качества личности

Физическая культура в школе во многом закладывает основу и для формирования основополагающих личностных качеств. Кроме того, она нередко бывает достаточно эффективным средством направления энергии школьников в конструктивное русло



Целенаправленное организуемое воздействие с четким определением будет строиться на отношении взаимного доверия, с помощью которого обучающиеся почувствуют, что они нужны и полезны людям и являются полноценными членами общества, а также имеют возможность реализовать свой индивидуальный потенциал





Спасибо за внимание!